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DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 60 DEL 30/05/2023

OGGETTO: INTERROGAZIONE AVENTE AD OGGETTO “ADESIONE DA PARTE 
DEL COMUNE DI SESTO FIORENTINO AL BANDO DELLA REGIONE 
TOSCANA NIDI GRATIS", PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE 
PER SESTO.

L'anno duemilaventitre, il giorno trenta del mese di Maggio alle ore 15:27, previa convocazione con 
avviso scritto tempestivamente notificato, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione Ordinaria.

All’appello uninominale risultano:
Pres. Ass.

FALCHI LORENZO X
TRALLORI GIACOMO X
ADAMO MICHELE X
CALZOLARI MARCO X
BINDI ANTONIO X
IASIELLO PASQUALE ALESSANDRO X
COSI STEFANO X
DALIDI MARISA X
ARMENI ILARIA X
STERA AURELIO X
COZZI FUCILE CLAUDIO X
GUARDUCCI ANDREA X
BENDONI FIORELLA X
SASSOLINI SERENA X
PRADAL BRUNO X
BICCHI SILVIA X
KAPO DIANA X
FALCHINI IRENE X
NANNINI FABIO X
MARTELLA STEFANO X
BRUNORI DANIELE X
ABATE ROBERTO X
VITRANO MAURIZIO X
MENGATO STEFANO X
TOCCAFONDI GABRIELE X

Con la partecipazione del SEGRETARIO COMUNALE, Paola Anzilotta.
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Assume la Presidenza Serena Sassolini nella sua qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO e 
riconosciuta legale l’adunanza dichiara aperta la seduta e chiama all’ufficio di scrutatori i 
consiglieri: BINDI ANTONIO, MARTELLA STEFANO, VITRANO MAURIZIO.

Risultano altresì presenti gli Assessori comunali: PECCHIOLI CLAUDIA, CORSI BEATRICE, 
LABANCA MASSIMO, MADAU JACOPO e SANQUERIN CAMILLA.

La Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull’oggetto sopra indicato.
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IL CONSIGLIO COMUNALE

UDITA l’Interrogazione avente ad oggetto “Adesione da parte del Comune di Sesto Fiorentino al 
bando della Regione Toscana Nidi Gratis”, presentata dal Gruppo Consiliare Per Sesto, il cui testo 
si rimette in allegato sotto la lettera A) quale parte integrante e sostanziale della presente 
Deliberazione;

PRESO ATTO dell’illustrazione da parte della Consigliera S.Bicchi, così come risulta dal 
resoconto verbale della seduta consiliare;

DATO ATTO che, durante l’illustrazione sopra detta, sono usciti dall’aula il Sindaco L.Falchi e la 
Consigliera I.Falchini; 

UDITA la risposta da parte dell’Assessora S.Martini; 

DATO ATTO che, durante la risposta da parte dell’Assessora S.Martini, sono usciti dall’aula i 
Consiglieri G.Toccafondi, A.Stera e R.Abate ed è entrato il Vice Sindaco C.Pecchioli;

UDITA la replica della Consigliera S.Bicchi;

PRENDE ATTO

di quanto sopra, così come risulta dal resoconto verbale della seduta consiliare.

Letto, approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO COMUNALE
Paola Anzilotta

LA PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Serena Sassolini

Documento firmato digitalmente
(ai sensi del D.Lgs 07/03/2005 n. 82)

Documento firmato digitalmente
(ai sensi del D.Lgs 07/03/2005 n. 82)



Al Presidente del Consiglio
Al Sindaco Falchi

INTERROGAZIONE A RISPOSTA
ORALE

OGGETTO: adesione da parte del Comune di Sesto Fiorentino al bando della Regione Toscana Nidi 
Gratis.

PREMESSO che:

 secondo la L.R. Toscana n. 32/02 e Regolamento Regionale di esecuzione n. 41/R/2013 e 
ss.mm.ii i Servizi per la prima infanzia sono i Nidi d'infanzia, quale servizi educativi 
rivolti ai bambini/e in età compresa tra 3 mesi e 36 mesi ;

 nel Comune di Sesto Fiorentino sono presenti 6 Nidi d'Infanzia a titolarità comunale;
 che oltre a tali servizi fanno parte della rete del sistema integrato altri Nidi d'Infazia a 

gestione privata accreditati dalla Regione Toscana;
 attraverso tali servizi l'Amministrazione comunale sostiene la genitorialità garantendo 

alti standard qualitativi, permettendo di conciliare i tempi di cura e i tempi di lavoro, ma 
soprattutto garantendo attraverso l'applicazione dei principi pedagogici, la crescita del 
bambino;

CONSIDERATO CHE

l con il Decreto Dirigenziale n. 3518 del 24/02/2023, la Regione Toscana ha  approvato 
l’avviso pubblico, rivolto alle amministrazioni comunali interessate, finalizzato al 
sostegno della frequenza dei servizi educativi per la prima infanzia per l’anno educativo 
2023/2024 – Misura Nidi gratis ;

l con il suddetto avviso finanziato dal Programma regionale FSE + 2021 2027, Priorità 
Inclusione sociale, azione PAD 3.k.6, la Regione Toscana intende sostenere 
l’accoglienza nei servizi per la prima infanzia, l’inserimento e il re-inserimento nel 
mercato del lavoro, in particolare delle madri;

l che il suddetto avviso prevede  abbattimento dei costi delle tariffe/rette dovute dai 
genitori/tutori per la frequenza dei bambini e delle bambine nei servizi per la prima 
infanzia, di cui all’articolo 10 del D.P.G.R. 41/r 2013 (nidi d’infanzia, spazi gioco e 
servizi educativi in contesto domiciliare).

l Tale misura riguarda i servizi che rientrano nel sistema pubblico dell’offerta, composto 

C
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dai servizi: 
- a titolarità comunale; 
- a titolarità di soggetti pubblici non comunali di cui all’articolo 49 comma 2 del 
D.P.G.R. 41/r 2013; 
- privati accreditati e convenzionati. 

l La Misura Nidi gratis si rivolge ai nuclei familiari con ISEE fino a 35.000 euro ;
l  Le mensilità nelle quali sarà possibile beneficiare della Misura Nidi gratis sono quelle 

da settembre 2023 a luglio 2024 (1/9/2023-31/7/2024). 

DATO ATTO CHE 

l  Le amministrazioni comunali cureranno la gestione, il monitoraggio e l’istruttoria delle
domande dei genitori/tutori relative ai servizi per la prima infanzia presenti sul proprio 
territorio;

l la misura di riduzione delle tariffe del servizio era già in parte prevista 
dall'amministrazione Comunale tramite l'utilizzo ad esempio di fondi nazionali, in 
misure come   quella approvata con  Delibera di Giunta 279 del 19.11.2022, che 
prevede l'utilizzo di parte del Piano di Azione Nazionale per il servizio integrato 0-6 per
la riduzione delle tariffe dei servizi comunali. 

SI CHIEDE AL SINDACO O ALLA GIUNTA
:

l Se il Comune di Sesto Fiorentino ha aderito al bando Nidi Gratis e quali siano i Nidi 
d'Infanzia del territorio che sono state coinvolti;

l Se la notizia del bando regionale abbia o meno portato ad un incremento delle domande 
di accesso al servizio educativo da parte delle famiglie, 

l Come intenda il Comune supportare le famiglie che hanno i requisiti per beneficiare della 
misura e se queste dovranno fare domanda per acceder al bando. In particolare quali siano 
le varie fasi di richiesta del beneficio e le modalità di erogazione dello stesso,

l Se si prevedono misure integrative per quelle famiglie che restano fuori dal bando per 
mancanza di requisiti o iscrizioni successive alle tempistiche previste dal bando,  

l Se a fronte di questa misura si ottengono economie di altre risorse e eventualmente quali 
servizi alla prima infanzia 0-6 si intende potenziare. 

Sesto Fiorentino, 20 maggio 2023                                                          Consigliera 
Silvia Bicchi


